

“春满中原”系列慰问活动拉开帷幕 养老院、福利院、社区、学校…… 志愿者把欢声笑语带到每一站



随着2017年春节的脚步声越来越近,1月12日上午,由区委、区政府主办,区委宣传部、区文化旅游局承办,区文化馆协

办的慰问演出走进了郑州市社会福利院,这也标志着中原区2017年“春满中原”系列慰问活动正式拉开帷幕。

慰问演出在喜气洋洋的舞蹈《金鸡拜年》中拉开序幕。在一个多小时的演出中,京剧《做人要做这样的人》、精彩的魔术及小丑表演等,不仅为老人和孩子们送上了一场精神盛宴,还送去了健康、快乐的良好祝愿。其中,优秀的非遗节目表演将整个演出推向了高潮:香包传承人芦爱玲为大家带来了自己设计制作的软香包和硬香包,著名剪纸艺术家张翠薇为老人和孩子们带来了自己的手工剪纸作品。

近年来,中原区文化旅游局坚持组织文化志愿者深入养老院、福利院、社区、学校等单位,开展文艺慰问演出、艺术辅导培训等公共文化服务,为老人和孩子们送去温暖、带去问候,让他们感受到来自社会的真切关怀,在幸福和欢声笑语中度过一个温暖、祥和的春节。

记者 柴琳琳
通讯员 李姗姗 乔丽阳 文/图

教育快讯

区教体局 召开述职述责述廉 评议会

近日,中原区教育系统陆续进行各党支部书记述职述责述廉评议会议暨2017年征求意见座谈会。评议会分别就2016年以来在落实全面从严治党主体责任、履行第一责任人责任、抓基层党建工作、廉洁自律情况等方面进行了汇报,并查摆了自身在履职过程中存在的问题,提出了今后的整改措施。

此次会议,既有效促进了各党支部书记落实主体责任,也为2017年全局工作的开展征求到了宝贵的意见和建议,使中原区在全面提升教育品质、实现现代化教育强区的路上又迈出了坚实的一步。

记者 柴琳琳

棉纺路街道 关注春节期间留守工地的外来务工人员

春节期间留守在工地的外来务工人员是棉纺路街道关注的一个重要群体。近日,棉纺路街道依托社区文明使者志愿服务站,为在社区居住或工作的外来务工人员提供各类服务,登记留守人员信息,做好配套服务。

街道按照就近就便的原则,组织外来务工人员与市民共同参加社区举办的各项迎春活动,让外来务工人员感受家的温暖、志愿者的亲情。其中,三棉东和三棉西社区分别在辖区开展援农惠民活动,方便居民与外来务工人员购置年货,丰富“菜篮子”。

另外,街道还关爱外来务工人员子女的学习、生活,组织“小小志愿者”与外来务工人员子女结对,帮助改善他们的学习、生活条件。寒假期间,一起开展健康向上的文体活动,让他们在轻松中度过一个愉快的春节。

记者 柴琳琳 通讯员 王景碧

汝河路街道 确保春节期间农民工工资支付到位

为切实保障农民工合法权益,1月11日,汝河路街道召开农民工工资支付工作推进会。办事处召集辖区建设工程项目相关负责人参加会议,会上公布了农民工工资支付工作24小时投诉电话,并对下一步工作提出了建议。

春节将至,农民工工资支付工作是当前的头等大事,各建设工程单位思想上要高度重视,确保农民工能按时足额领到工资。

各建设工程单位在春节放假前要有详细的防范预案,财务预留部分应急备用金,发生事故后有人负责,并

上报应急联络人员名单及联系方式。

各相关单位要切实尽到监督职责,维护农民工合法权益,确保春节期间农民工工资支付到位,社会和谐稳定。

记者 柴琳琳
通讯员 李世花

航海西路街道 明确证明清单 方便群众办事

近日,郑州市政府发布了《郑州市人民政府关于建立基层证明清单制度方便群众办事的通知》(以下简称《通知》),依法对村(社区)等基层组织出具证明事项进行全面清理。为防止“奇葩证明”“循环证明”现象,郑州市公布了16项“证明清单”,并

取消了35项基层证明。

为落实好这项工作,近期,航海西路街道组织召开专项学习会议,并安排部署相关事项。会上,街道分管领导对《通知》进行了通报,要求各科室、村(社区)认真学习文件内容,严格规范办事流程,各村(社区)要切实

实际对9类16项依法开具证明,对已取消证明不予开具,并做好解释工作。各科室在业务办理过程中要严格遵守规定,减少由申请人提供的证明材料,不得要求当事人提供取消或未列入清单的证明事项,提高办事效率,方便群众办事。 记者 柴琳琳

三官庙街道 在客运西站设立志愿服务站



1月13日,三官庙街道组织各科室及社区工作人员参加客运西站春运道路交通安全保障启动仪式,并组织社区志愿者在西站设立文明使者志愿服务站,开展“温暖回乡路,共筑中华情”活动。当天,几十名志愿者走进郑州西站,为集中返乡的外来务工人员送去关爱和帮助。本次活动将持续到3月。

活动期间,文明使者志愿服务站的志愿者将为旅客提供出行咨询、购票及换乘引导、维持秩序、赠送热水以及突发情况下的各项应急服务。另外,还将组织单位志愿者深入本辖区建筑工地、企业、劳务市场等,了解工资发放情况,并汇总上报。

记者 柴琳琳
通讯员 黄慧子 文/图

伏牛路小学 有个汉字文化馆 汉字咋演化的?来看看



1月8日,伏牛路小学汉字文化馆迎来了第一批学生参观者——来自中原区各校的孩子。与以往不同的是,本次参观活动的小讲解员都是来自伏牛路小学的学生。

据了解,伏牛路小学于2016年7月建立汉字文化馆,装饰古朴、典雅,充满浓浓的中国风。馆内内容丰富,充分展示了中华民族一脉相承的文字、灿烂的文化和辉煌的文明,荟萃了汉字的起源、演化历程、汉字故事等丰富的知识。

建馆以来,汉字文化馆吸引了无数伏牛路小学的孩子和家。这些学生不仅每周到故事城堡聆听璐璐姐姐讲故事,还利用业余时间充实有关汉字发展、演变的知识,并且自愿报名担当“小小解说员”,既学习到了知识,也锻炼了自己的口才,收获多多。

记者 柴琳琳 文/图